2021年9月

18

农历辛丑年八月十二 总第11378期 今日4版





白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687_13943604545_



洮南市公安局交巡警大队市区四中队民警在巡逻执勤的路上。

音育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

有这样一群可爱的人,他们警容严整、和蔼可

无论刮风下雨、酷暑严寒,不管白天还是黑 夜,他们始终坚持"交通不畅通,坚决不下班;秩序 放心"是他们最大的心愿。中队长程明勤于思 不规范,坚决不下岗"的原则,解救危难群众次数 已经无从统计,大家对他们的身影一点也不陌生。

古城交管 重任在肩

洮南市不大,但人口众多,繁华地段的交通问 题曾经是"老大难"问题。通过不断地改进与提 升,尤其在洮南市公安局交巡警大队市区四中队 的不懈努力下,现在辖区内交通秩序井然有序,治 安良好,辖区群众的生活安然自得。

四中队现有4名民警,辅警及协勤员14名,他 效地提高了道路通行安全系数。 们爱岗敬业,文明执法,对在交通中遇到难题的群 众,友善相帮。辖区内主要有光明北街、古树街、府 城街、兴安街、西二环、广昌西路、繁荣西路、富文 西路、育英西路、兴隆街、清真路、双河西路、临洮 链子,才能保证整体高效安全运转。他们用坚毅 路13条街路;百货大楼岗、富文岗两个灯岗路口。 的神情和对职责的坚守,感动着过往的每一个群 人感动地说:"这真是及时雨啊!是你们让我感 他们在2017年至2020年连续4年被评为先进集 众。在高峰岗执勤,很多人开车从民警旁边驶过 受到了社会大家庭的温暖,你们的爱让我们对生 体,绩效考评连续4年名列前茅。全队民警、辅警先 的时候,都不约而同地鸣笛,大家都在为他们认 后荣立个人三等功2人次、个人嘉奖5人次、先进 真负责的精神点赞! 个人6人次,被白城市委、市政府评为抗疫先进个 人1人次,先后被洮南市政府评为优秀公务员9人 次;协勤员获优秀协勤称号2人次。

8月5日下午1时许,镇赉县公安局城 南派出所接到辖区群众姜某报案,称有一名 男子在自己家地里割玉米秆被抓了个现行,

接到报案后,值班民警谭振铎、柴智超

立即赶往事发地点进行调查。到达案发现

场,民警发现一名60岁左右的男子坐在地

上,一辆电动三轮车侧翻在路边,旁边围着

五六个人,经询问在场人员得知,这名坐在

地上的男子姓王, 经常在这附近的地里割草

喂牛,往常割草的时候总是顺带割几根玉米

偷割玉米秆

逃跑反被抓

□程 程

秆,因见其年纪大了,大家也没有过分追

究,只是警告王某,不允许他继续割玉米

秆。可王某却不听劝,还是经常来割玉米

秆,现在的玉米已经长成,王某再次来割的

时候被正在地里干活的众人撞了个正着。王

某见偷窃行为被发现,骑上电动三轮车就

跑,在路口拐弯的时候三轮车失去平衡翻车

出所做进一步调查, 王某对自己在姜某家地

里割玉米秆一事供认不讳。目前, 王某已被

城南派出所予以行政处罚。

了解完事情的经过, 民警将王某带回派

法制专递

请求派出所民警前来帮忙。

从2020年初至2021年7月,四中队共查处各 亲、执法规范、坚守一线,烈日下,风雨中,车流里, 类交通违法行为10190起,其中一般程序处罚786 为古城洮南交通保驾护航。他们就是洮南市公安 起,查获酒驾206起、醉驾5起、涉证牌违法155 局交巡警大队市区四中队的警务工作者——古城 起,行人交通违法756起,非机动车违法3642起、 违法停车3986起。交通疏导、查纠违章、隐患排 查、路面巡逻、齐抓共管。"群众走得安全、行得 考, 追求创新, 不断优化勤务管理模式, 带领 民警、辅警及协勤员认真排查整治辖区道路事故 多发路段和安全隐患路段,及时提出整改建议, 完善道路设施。2020年3月,中队利用一周时间 对辖区内41所幼儿园、托管班接送学生车辆进行 安全隐患排查,与幼儿园和托管班负责人及接送 学生车辆的驾驶员签订了交通安全责任状。中队 利用3天时间对辖区内20台包保营运公交车进行 交通安全隐患排查,并签订了交通安全责任状,有

> 在四中队这个"大家庭",每一个民警都如 一颗螺丝钉,只有一颗接着一颗拧,把所有的螺 丝钉拧紧、拧牢,才能在关键时刻不发怵、不掉

履职尽责 甘于奉献

□于晓娜 韩文广/文 韩文广/摄

交通环境。"郭毅自担任指导员以来,白天不仅要 在路面执勤、疏导交通,接警处理事故、查处违法, 还要抽出时间深入辖区重点运输企业开展交通安 全宣传工作,同时进学校、进家庭、进商店开展 交通安全法宣传,队内各项工作开展得有声有

方俊春自参加工作就是一名交通民警,他外 下雨天晴,在大街小巷 表憨厚,性格温和,内心热情,在工作和生活中 中,你总能看到他们 始终怀着一颗与人为善、热诚待人的心。同事们 矫健且忙碌的身 说他是, 待人热忱友善, 对待工作兢兢业业, 一 心扑在工作上的好民警。

老民警王长秋,今年9月就退休了。自从到 四中队工作,他了解到中队交通管理工作任务 重, 总是第一个去疏导拥堵的路段, 认真在路面 指挥交通、执勤执法,这一幕幕忘我工作、默默 奉献的画面,深深地印在古城百姓的脑海里。他 从未因年纪大了而退缩,用超常的付出,确保了 不舍昼 辖区道路交通安全、有序、畅通,用质朴的行动 夜地劳碌 诠释了人民警察为人民的真正内涵。

四中队的民警用忠心、诚心、爱心服务着身 边的群众, 谱写了一曲曲动人的乐章。今年4月 中旬,民警方俊春带领协勤员巡逻时,发现一个 老人步履蹒跚,行动非常困难。经询问得知,老 人已经90多岁, 因迷路找不到家了, 也不记得家 人的联系方式,只记得家人的姓名。他们将老人 通,就能让驾驶人早 带回中队安顿好,通过老人的家人姓名四处查 点跟家人团聚;救助一名 找,最终联系上了老人的女儿。此时,老人的家群众,就能让群众家人少一分担 人也正在焦急地发动亲朋好友寻找老人。当民警 将老人送到小区门口的那一刻,老人的女儿紧紧 地握住方俊春的手, 眼泪止不住地流了下来, 激 动地说:"感谢民警们的及时帮助,感谢党培养 这么好的人民警察, 危难之处显身手啊!"

关心群众冷暖,用爱温暖辖区弱势群体。今 年5月,四中队在"我为群众办实事"实践活动 走访时了解到,居民残疾人张海清老人一家生活 十分拮据。张海清老人与老伴、女儿和外孙女一 家4口居住在借住的40平方米的小屋内, 张海清 老人患有疾病不能直腰走路,老伴精神二级残 疾,女儿患有肢体二级残疾,外孙女正在上小 学,一家人没有工作能力,没有经济来源,仅靠 政府发放的低保金和民政部门的慰问金生活。四 中队全体人员积极捐款,为张海清老人一家购买 了米、面、油等生活必需品,送到老人家里,老

忠诚为民 无怨无悔

协勤员,一个简单的称呼,一个平凡的交管 "身为交巡警,就是要为群众创造安全畅通的 工作者,却是公安队伍中不可或缺的组成部分。

这些人当中有很多人同样有一个"警察梦", 所 以才来到警营工作。在平凡的工作岗位上,他们 不计得失, 用汗水与心血日夜奋战在道路交通安 全管理的路上,取得不平凡的业绩,用实际行动

将警察助手这份职责诠释得淋漓尽致。

不管白天黑夜、严寒酷暑、 影。他们发扬特 别能吃苦、特 别能战斗、 特别能奉 献的精 神,默默 无 闻 奔波着。 "查处一例 酒驾,也许 就能避免一 起事故的发 生; 疏导一次交

心……这就是我的工作,在平凡的工作中实现着 自我价值。"协勤员李增辉说。为了洮南的安定 与和谐竭尽全力,他们就是四中队最普通的14名

把爱情和亲情化为工作的动力, 把最温馨浪 漫的情意融入到拼搏的岁月中。他们虽然只是一 名协勤员,但为了履行这份职责,再艰苦的环境 也能克服, 再艰难的挑战也能应对, 再多的风浪 也无所畏惧。一年来,面对繁重的交管工作,他 们24小时坚守路面,不推脱、不退缩、不犹豫, 圆满完成了一个又一个交通安保任务, 为交通管 理工作保驾护航。节假日,他们舍弃阖家团圆的 幸福时光,把爱心和温暖送给了出行群众,却将 对亲人的愧疚留给了自己。春去秋来, 夏消冬 长,365个日日夜夜,哪里需要他们,哪里就有 他们的身影。

> 一个人的脊梁,不是骨头和光鲜的衣服,而 是精神;一支警队的脊梁,不是装备 和笔挺的制服,而是警魂。四

> > 承的正是这样一种对 党忠诚、服务人 民、执法公正、 纪律严明的警 没有轰轰烈烈 的英雄事 迹,也没有 慷慨悲壮的 豪言壮语, 他们用点点滴 滴的付出和举 动,用他们坚持 不懈的努力和坚 定的信仰, 诠释着 为民服务的初心和使

中队这些可爱的同志们传

市区四中队在辖区小学设立护学岗。



市区四中队民警走进社区开展交通安全宣传活动。

让天使之光闪耀

记白城中心医院护理部副主任张立艳

□本报记者 李政孚

老护士,我愿意用自己的专业知识 的责任,更是我的义务。 去救治更多的人,去践行敬佑生命、 救死扶伤的神圣职责。"这是张立艳 经常挂在嘴边的话。

肺炎疫情,张立艳主动请缨,奔赴形 的影响下,随行的战友们尽自己的 势最严峻、战疫最吃紧的武汉,以身 作则、勇挑重担,用自己的实际行动 生动地诠释了一名医护人员的奉献 精神和无私大爱。初到武汉,每次进 顾着队员们。当队员出现精神压力 人"……一项项荣誉加身,但张立艳 入隔离病房,张立艳都感到严重的 大、睡眠质量差、十分思念家的情况 没有停下脚步,仍然一直在努力前 窒息、憋闷和呼吸困难,厚重的防护 时,她就利用休息时间给每个人打 行,工作中兢兢业业、认真负责。在 服已被汗水浸透,口渴时一口喝下 电话、发微信,反复交流沟通,帮助 她看来,这些荣誉只是过去,现在最 一整瓶矿泉水,就是在这样一次又 减轻压力,想尽办法让队员们吃得 应该做的,仍然是履行好自己的职 一次的忍耐和坚持中,张立艳圆满 好、睡得香。 完成了支援武汉的任务。

在武汉期间,张立艳十分关心 战友,在每位护士进入隔离病区前, 汪大爷病情严重时,血氧饱和度很 作为队长的她,都会认真地帮助战 低,因为他不耐受,导致性情很烦 行着一名医疗工作者应尽的责任。 友们穿好防护服,仔细检查了一次 又一次,生怕漏了哪一个步骤;为保 证患者的护理安全,她认真学习隔 离病房的各项规章制度、工作流程 和应急预案。每次上岗前,她都要提 前进入隔离区,认真交接药品和物

自2001年6月参加工作以来, 品,并加强危重患者的病情观察,还 躁。但只要张立艳在岗,她都会冒着 张立艳先后在白城中心医院神经内 主动与医生协调沟通,事事抢在前 被感染的风险,长时间守护在汪大 科、呼吸内科和护理部工作。"作为 面,做在前面。她总是说,我是组长, 爷身边,调整呼吸机的参数,为他翻 一名共产党员和有多年工作经验的 更是这些年轻护士的姐姐,这是我

着患者,看见情绪低落的患者,就会 张立艳说出了"谢谢你"这3个字, 主动与他们沟通交流,走进他们的 2020年,面对突如其来的新冠 内心世界,帮助他们缓解压力。在她 全力帮助救治着每一个患者。

作用,生活中张立艳也处处关心照 役先锋标兵"和"白城市先进个

在支援武汉的过程中,让张立

身,更换尿垫,不厌其烦。经过多日 的精心护理,汪大爷的病情终于好 工作中,张立艳一遍遍地巡视 转,他向张立艳竖起了大拇指,并对 在张立艳看来,就是对自己艰辛付 出的最大回报。

"全国抗击新冠肺炎疫情先进 个人""中国好护士""吉林省五一劳 不但在工作上发挥着模范带头 动奖章"获得者、"吉林好人·援鄂战 责,救治好每一位病人。

心有大我、至诚报国,医者仁 艳印象最为深刻的是患者汪大爷。 心、牢记职责,张立艳用坚定信念和 实际行动践行着初心使命,认真履

"两优一先"风采

今年5月,四川成都市一电动自行车在电梯关门瞬间 爆燃,导致多人受伤,最小的伤者是一名仅5个月大的婴 儿,视频中可以看到一瞬间电梯就被火光所笼罩,几位乘梯 人无任何招架之力。类似这样电动自行车起火案例在各地 展展发生

6月21日,应急管理部正式发布《高层民用建筑消防安 全管理规定》(以下简称《规定》),明确8月1日起"禁止在高 层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电 动自行车或者为电动自行车充电",对于数量庞大但屡次引 发事故威胁人民群众生命财产的电动车,终于依法可管。

近年来,电动自行车以其经济、便捷等特点,成为群众 出行的重要交通工具,全国社会保有量已接近3亿辆。与此 同时,由于产品质量问题、违规停放、充电不规范等原因,电 动自行车火灾比较多发。不少居民将电动自行车进楼入户 停放、充电,一旦起火燃烧,极易造成人员伤亡。据统计,截 至7月20日,今年全国已发生电动车火灾事故6462起,给

人民群众生命财产安全造成重大损失。 事实上,全国多地早已出台法规治理电动车。但由于普 及力度、管理力度不够,很多居民并不重视,造成了一定的 管理困难。此次《规定》的实施将电动车的管理正式纳入全 国性法规。目前,已有多地依法依规对违规居民开出罚单, 做到了真管、敢管。对于电动自行车的管理,光靠法规罚处 是远远不够的,多方配合从根本上解决这些问题,才能真正 达到安全管理的目的。

百姓事无小事,各部门应密切配合,依规做好电动自行 车的管理工作。政府和社区要做好电动自行车"下楼"后的 配套工作,统筹推进社区智能充电桩的建设,建立电梯电瓶 车阻车系统,建设停车棚并安装充电设施;要加大检查力 度,严查私自改装电池的问题。另外,应及时向社会通报电 动车火灾事故的调查结果,依法依规严格火灾事故责任追 究,提高民众重视程度,呼吁建立"召回"制度。

此外消防部门、社区还要不断加大宣传,加强安全警示 教育,让人们充分认识到电动自行车"上楼"的危害,提高群 众法制意识和风险意识,共享安全。对于电动自行车的管 理,只有疏堵结合,"上阻下达",才能让电动自行车行驶在 安全线上,才能筑牢保护人民群众生命财产的安全网

云力 行 车 行

阻

本期主编 刘 莉 编辑 薄秀芳